



# Политические и военные итоги года отечественной войны

(О к о н ч а н и е)

За авантюристическую политику гитлеровской клики немцы расплачиваются миллионами убитых на советско-германском фронте. В немецком народе все более нарастает сознание неизбежности поражения Германии. Тыл немецкой армии начинает трещать по швам. День вероломного нападения империалистической Германии на СССР в целях порабощения и истребления наших народов, захвата и разграбления нашей Родины — явился днем начала конца гитлеровской Германии.

Об этом свидетельствуют **политические итоги** года войны, ибо в ходе войны потерпели полный крах все планы и расчеты гитлеровской клики, а Советский Союз выдержал все испытания, еще более укрепил свою оборонную мощь и вместе с другими свободолюбивыми народами мира создал условия для окончательного разгрома гитлеровской армии.

Об этом неумолимо свидетельствуют **военные итоги** года войны, ибо в ходе советско-германской войны силы Германии неуклонно уменьшаются, а силы Советского Союза и дружественных, союзных с ним государств, неуклонно возрастают.

Об этом свидетельствует полный провал **империалистической гитлеровской идеологии, демагогии и лживой пропаганды.** Измышления гитлеровцев о „новом порядке“ в Европе, о якобы особой миссии „арийской расы“, о фашистах, как поборниках культуры, потерпели крах. Фашисты предатели перед всеми народами мира как ценные псы немецких империалистов, как реакционеры и мракобесы, враги трудового народа, носители средневекового варварства, враги прогресса и разрушители культуры. Гитлеровская Германия стала смертельным врагом большинства населения земли.

Об этом также свидетельствует начавшееся **разложение внутреннего и европейского тыла германской армии,** ибо среди поработанных немецким империализмом народов, испытывавших невероятные тяготы войны, нарастает дух возмущения и протеста против войны за чуждые для них интересы немецких банкиров и плутократов.

Об этом свидетельствуют, наконец, **перспективы войны,** все более благоприятно складывающиеся для Советского Союза, Англии и США и неблагоприятно — для Германии, ее „союзников“ и вассалов.

Таковы политические и военные итоги года войны с немецко-фашистскими захватчиками.

**СОВИНФОРМБЮРО.**

## Телеграмма Премьер-Министра Великобритании г. Уинстона Черчилля Председателю Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталину

В связи со вступлением Советского Союза во второй год войны я, как премьер-министр Великобритании, которая через несколько месяцев вступит в четвертый год войны, посылаю Вам, руководителю великих объединенных советских народов, вновь выражения нашего восхищения победоносной обороной ваших вооруженных сил, отрядов партизан и гражданских рабочих в течение истекшего года и выражение нашей твердой уверенности, что за этими достижениями последуют равные им и более значительные достижения в предстоящие месяцы. Боевой союз наших двух стран и наших других союзников, к которым теперь присоединились обширные ресурсы Соединенных Штатов Америки, наверняка поставит на колени наших врагов. Вы можете рассчитывать, что мы окажем Вам помощь всеми средст-

вами, которые имеются в нашей власти.

В течение года, который прошел с тех пор, как Гитлер напал на Валу страну без предупреждения, дружественные отношения между нашими двумя странами и народами постепенно укреплялись. Мы думали не только о настоящем, но и о будущем, и наш Договор о союзе в войне против гитлеровской Германии и о сотрудничестве, подписанный во время последнего визита Молотова в Великобританию, столь же искренне приветствовался британским народом, как он приветствовался, насколько мне известно, советским народом. Этот Договор является порукой того, что мы разобьем наших врагов и после окончания войны построим надежный мир для всех свободолюбивых народов.

## Ратификация Договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством в Великобритании о Союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик, заслушав сообщение Народного Комиссара Иностранных Дел товарища Молотова Вячеслава Михайловича о заключении Договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством в Великобритании о Союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны и предложение Правительства о ратификации Договора, **п о с т а н о в л я е т:**

1. Одобрить внешнюю политику Правительства.
2. Ратифицировать Договор между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством в Великобритании о Союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны, заключенный в г.р. Лондоне 26 мая 1942 года.

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.**

**Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.**  
Москва, Кремль. 18 июня 1942 г.

# ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

## Быстрее закончить взмет паров

Забота об урожае будущего года — под'ем паров и удобрение их — один из основных показателей широко развернувшегося социалистического соревнования колхозов. Эту первоочередную задачу успешно разрешают сейчас большинство колхозов нашего района. Многие колхозы сразу после окончания сева переключили всю тяговую силу на подготовку почвы под озимые культуры и сейчас уже целиком выполнили, а кое-где даже и перевыполнили план взмета паров.

Впереди других по взмету паров идут колхозы Смагинского сельсовета, выполнившие к 20 июня план на 115 процентов. Близи к выполнению плана Б.-Якшенский и Крутецкий сельсоветы, передовые колхозы которых — „Ударник“, а также „Культура“ и им. 1-го Мая — за образцовую подготовку почвы под озимые посевы занесены на районную Доску Почета. В этих двух сельских Советах уже под первую вспашку вывезен на поля весь навоз с ферм и частично со дворов колхозников.

Но наряду с этим в некоторых колхозах паровая кампания из-за благодушия руководителей колхозов и сельсоветов преступно затягивает-

ся. Около 700 гектаров неподнятых паров еще числятся за колхозами Кремницкого сельсовета.

Не выполнили и половины плана колхозы Уваровского, Кочуновского, Андросовского и Инкинского сельсоветов, списавшие себе и в прошлом дурную славу некачественной обработкой почвы под озимые посевы. В колхозах „Новая деревня“ (Кеншицево), „15-го Октября“ (Инкино) еще всего несколько дней назад на под'ем паров не было переключено ни одной лошади. Председатели этих колхозов положились на тракторы, которые в свою очередь работают попрежнему из рук вон плохо. До сих пор из-за недостаточного ремонта и плохой организации труда машинно-тракторных станций больше половины тракторов стоят.

Под'ем паров — важнейшая сельскохозяйственная кампания и поэтому все сельсоветы, а также партийные и комсомольские организации должны взять под свой строгий и неуклонный контроль подготовку почвы под озимые культуры, быстрее завершить под'ем паров, ибо от этого в большей мере зависит судьба урожая будущего года.

## ПО-ФРОНТОВОМУ РАБОТАЕТ КОЛХОЗ „ТРУЖЕНИК“

В дни войны по-фронтовому работают колхозники сельхозартели „Труженик“, где председателем колхоза работает вернувшийся с фронта т. Маклаков. Воодушевленные первомайским приказом товарища Сталина колхозники горят на работе. Здесь нет отстающих — каждый старается перевыполнить установленные задания.

Успешно справившись с весенним севом, колхозники поставили перед собой задачу собрать в этом году высокий урожай. Свое обязательство они подкрепляют практическими делами. Уж на 20 июня колхоз закончил двухкратную прополку всех яровых культур и междурядную обработку корнеплодов. Видны на урожай здесь замечательные.

Закладывая базу на урожай будущего года, колхоз своевременно закончил под'ем паров и перевыполнил план вывозки навоза. Вместе с этим колхозники находят время готовить скоту сытую и теплую зимовку: ремонтируют и строят заново скотные дворы, заготавливают корма.

В ответ на сталинскую мудрую политику о содружестве советского народа с народами Англии и США, выразившуюся в заключении Соглашений с этими странами о единстве действий в войне против гитлеровской Германии, колхозники по-стахановски организовали сенокос. За три дня здесь было скошено более 30 гектаров лугов. Колхозницы Баранова Е., Цилимова Е., Маклакова Е., Петрова А. и другие впервые взяли в руки косы, но дело у них опорится. При норме 0,3 га каждая из них скашивает за день по 0,35 гектара.

Все эти факты — свидетельство того, что колхозники артели „Труженик“, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, свое обязательство — завоевать высокий урожай, убрать его быстро и без потерь и досрочно выполнить все государственные обязательства — выполняют с честью.

**Председатель исполкома сельсовета И. Ширшов.**

## — ДОСКА ПОЧЕТА —

### передовиков сельского хозяйства

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за высокую производительность труда на сельскохозяйственных работах заносятся на районную Доску Почета:

Колхоз „Труженик“, председатель колхоза Е. М. Маклаков, закончивший под'ем паров и двухкратную прополку посевов.

Колхоз „Вперед“, Бутурлинского сельсовета, председатель колхоза М. А. Морозов, закончивший под'ем паров и выполнивший план вывозки навоза.

М. А. Малафеев — тракторист Каменищенской МТС, систематически перевыполняющий нормы выработки. Звено школьниц, руководимое учительницей Н. И. Черепениковой. На прополке посевов колхоза „Красное Сормово“ это звено систематически перевыполняет нормы.

## СТАХАНОВЦЫ НА КОСЬБЕ

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай и в ответ на доклад тов. Молотова на заседании Верховного Совета СССР 18 июня 1942 года, колхозница сельхозартели „Вперед“, Бутурлинского сельсовета, помогая мужчинам, взялись скосить всю люцерну. Свое обязательство они выполнили.

Особенно отличились на косьбе люцерны колхозницы П. Зайцева, П. Широкова, Т. Сафонова, А. Булыгина и колхозный счетовод А. Молева. 23 июня каждая из них скосила полторы нормы. Качество работы хорошее.

Сейчас здесь женщины готовятся с таким же успехом закончить сенокос.

**И. В.**

## Успехи женской тракторной бригады

Женская тракторная бригада Каменищенской МТС в составе трактористок Бобылевой, Лабутовой, Щербаковой и Каравановой заслуженно пользуется уважением как среди коллектива МТС, так и среди колхозников артели „15 лет РККА“, где бригада работает. Это уважение бригада снискала за свою умелую и хорошую работу на севе и под'еме паров.

Обсуждая обращение трактористов Б.-Раковской МТС, трактористки, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование МТС, брали обязательство поднять пар в самые сжатые сроки. Свое обязательство бригада выполнила, вспашав 215 гектаров пара, против 130 га по плану.

Сейчас бригада переехала пахать в порядке соцпомощи в соревнующуюся бригаду т. Усалева, чтобы быстрее поднять пар в колхозе „Заветы Ильича“.

**А. Наумов.**

## Честный поступок

На днях проходящая по улице с. Бутурлина гр-ка Маркова В. Г. нашла сумку, в которой находились следующие вещи: три книги, три платья на подростков, одна комбинация и один носки. Вещи сданы в районное отделение милиции.

**Дежурный по РОМ Блинов.**

*Врид. отв. редактора*  
**С. К. СТЕПКИН.**

**Пропали** жеребята рождения 1941 года: жеребчик серый, жеребчик рыжий и лысый, кобылка гнедая и лысая, кобылка гнедая. Знających просим сообщить колхозу им. Кирова, Вакалдского сельсовета.

**Пропал** жеребенок рождения 1942 г., гнедой, на лбу звездочка. Просим сообщить в колхоз „Красная звезда“ (д. Сластуха). Сюда же пристал теленок.

**Правление.**

**Пропал** жеребенок одного года, рыжей масти, все 4 ноги по колено белые, на лбу проточина. Сообщить колхозу „На рельсах пятилетки“, Кетроского сельсовета.